

ЗНАНИЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ
17-й

№ 167 (3400)

СРЕДА, 28 августа 1968 года

Цена 2 коп.

Адрес редакции: пр. Карла Маркса, 41.

ЕСТЬ **РЕПОРТАЖ**

СИБИРСКИЙ ПОЛИСТИРОЛ

ПОЛУЧЕНА ПЕРВАЯ ПРОДУКЦИЯ

ПОЛУЧЕН первый в Сибири полистирол. Передо мной на столе бисером рассыпался ве- большие прозрачные горошинки. А рядом крупные белоснежные и легкие горошинки — вспенивающийся полистирол. Итак, большой труд строителей, монтажников и инженеров увенчался успе- дом.

До недавнего времени полистирол был известен лишь ученым. Сейчас этот новый материал получает все более широкое распространение в народном хозяйстве. На полистирол возлагают большие надежды как на материал будущего. И действительно, удивительно широк диапазон применения полистирола. Назовем только основные — в авиационной промышленности, строительной, электротехнической, судостроительной. Из него делают корпуса холодильников и автомобилей, приемников и телевизоров. Это звукопоглощающий и теплоизоляционный строительный полистирол.

Вечером 21 августа начальной смены Валерий Вавилов сделал в журнале первую запись: «20 часов 25 минут. Закачиваем стирол в аппарат...»

То, к чему готовились технологи многие месяцы, началось. Наверное, в этот день это событие не оставило никого равнодушным. Волновались все. По две-три смены, не выходя из цеха, работает старший инженер Константин Петрович Сорока, десяток раз продумывая и проверяя, все ли ладно, все ли на месте. И хоть

здесь уверенность, что все должно пройти хорошо, беспокойство не оставляет его. Варка полистирола идет всего 27 часов. Этого времени как раз хватает на все пять смен. Конечно, не все благополучно идет: много раз проверенная и отработанная технологическая схема вет-чет и дает пропуск.

Так, при загрузке перекип беззвонка отжал фильтр. За два часа прочистили фильтр. Все делалось уверенно, без лишней суеты, каждый из технологов знал свое место. Были и потом всякие казусы, но четкость в работе смен, уверенность в себе, сплоченность, помогли технологам справиться со всеми накладками. И вот 24 августа в 7 часов утра первая партия сибирского полистирола была получена.

— Я очень доволен, — говорят старший инженер К. П. Сорока, — первая партия хорошего качества. Сделано много, трудно кого-то выделить, все работали хорошо, грамотно, уверенно и четко. До этого в пусковой период мы проводили весь технологический процесс-митацию на воде. Еще тогда к технологам предъявлялись самые строгие требования.

Мы в отделении форполимеризация — в сердце установки производства полистирола. Длинный ряд аппаратов, переплетения трубопроводов, задвижки, вентиля, сверху днища емкостей. В эти емкости загружается сырь-стирол, там же стирол нагревается до определенной температуры, затем по трубам перекачивается этажом ниже — в форполимеризаторы. Вот

здесь и получают эти самые бля-серники, о которых я говорил вначале. Дальнейшие операции — обезвоживание и сушка — производятся в другом отделении. Оба всем этом кратко рассказывает технический руководитель пусковой бригады Виталий Шамарин. Эта бригада пускает промышленные установки по производству полистирола на Узловой, в Горловке, и вот с апреля она работает в Ангарске.

— Здесь нам было намного легче — была высокая готовность объектов, — говорит Виталий Шамарин. — Хорошо впечатление у меня осталось от технологического персонала. Высокая квалификация эксплуатационников в сочетании с добросовестным трудом дает хороший результат при пуске. Сейчас коллектив технологов комплекса взял хороший старт.

Но этот старт — только начало. Впереди у эксплуатационников еще много дел. Им предстоит пустить еще одну установку — обезвоживания и сушки. Потом — технологическую нитку ударопрочного полистирола. Можно быть уверенным, что коллектив технологов нового комплекса уверенно продолжат начатое дело.

На снимках: сверху — вот он какой, вспенивающийся полистирол. Внизу (слева направо) — старший оператор В. Войшев, начальник смены В. Вавилов, технический руководитель смены В. Венедеев.

А. ХАМЗИН.

Фото автора.



По родной стране

РЕКОРД

МИХАЙЛОВКА (Волгоградская область). (ТАСС). Коллектив Себряковского цементного завода добился самой высокой в стране производительности труда. В нынешнем году себряковцы наметили дать свыше 2500 тонн цемента на каждого рабочего и уже достигли уровня, который обеспечивает выполнение обязательств.

С начала года с завода отправлено десять эшелонов сверхплановой продукции, причем вся она — отличного качества.

ИНСТРУМЕНТ ФИЗИКОВ

МИНСК (ТАСС). Высокие давления, которые все шире находят применение в технике, белорусские ученые решили использовать в исследованиях новых материалов, в частности, ряда полупроводников.

«Образец проводника, помещенный в камеру установки, где давление достигает 30—35 тысяч атмосфер, равномерно обжимается со всех сторон. Измерительная аппаратура фиксирует данные о давлении, температуре, магнитном поле, в которых находится образец. В результате исследователи получают такие сведения о структуре, химических и физических свойствах полупроводников, которые при других методах «не давались в руки».

ИСКУССТВЕННАЯ КОЖА

КАЛИНИН. (ТАСС). На комбинате искусственных кож начал массовый выпуск нового материала «пелаг» для верхней одежды. Мягкий, прочный, он не теряет своих свойств и в мороз. Изготавливается «пелаг» путем нанесения специального химического состава на хлопчатобумажные, шелковые и шерстяные ткани.

200 АГРЕГАТОВ НА ЗАГОТОВКЕ СИЛОСА

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Полмиллиона тонн зеленой массы заложили в траншеи колхозы и совхозы области. Это почти на 100 тысяч тонн больше, чем было к концу августа в прошлом году.

На заготовке силоса ежедневно в две смены работает около 200 агрегатов.

ПЕРЕСЕЛЕНИЕ КАРЕЛЬСКОЙ БЕРЕЗЫ

ПЕТРОВОЗОВСК. (ТАСС). В лесах Заонежья начался массовый сбор семян знаменитой карельской березы. Весной будущего года они дадут всходы на землях многих областей Российской Федерации, Украины и Прибалтийских республик. Карельская береза отличается ценными художественно-декоративными качествами. Ее древесину применяют для производства мебели, различных художественных, столярных и токарных изделий, а также для внутренней отделки зданий и кораблей.

ПЕРВЫЙ ТЕКСТИЛЬ

ОШ. (ТАСС). 26 августа на комбинате имени 50-летия Октября получен первый киргизский текстиль. Миткаль, произведенный на этом предприятии, получил хорошую оценку экспертной комиссии.

АЛТАЙСКИЕ МОТОРЫ

БАРНАУЛ. (ТАСС). На моторном заводе, одной из крупнейших новостроек Алтайского края, пущен в эксплуатацию второй механо-сборочный цех. С конвейера сошли первые двигатели марки «АМ-41», предназначенные для тракторов Волгоградского и Павлодарского заводов.

ИЗ-ЗА РУБЕЖА

В ЗАЩИТУ ЗАВОЕВАНИИ СОЦИАЛИЗМА

БЕИРУТ. (ТАСС). В редакционной статье, озаглавленной «Сохранение социализма в Чехословакии, против заговора империализма и сил контрреволюции», прогрессивная ливанская газета «Аль-Ахбар», в частности, пишет:

«Усиление борьбы между силами социализма, освобождения и мира, с одной стороны, и силами империализма, реакции и агрессии, с другой требует укрепления сплоченности и единства международного революционного движения. Именно это лежит в основе международной интернациональной помощи, оказанной Чехословакии пятью социалистическими государствами, испытывавшими глубокое чувство исторической ответственности за судьбу социализма в Чехословакии. Именно это определяет позицию всех коммунистов и революционеров, которые не могут равнодушно относиться к судьбе социализма в любой стране мира. Поэтому все коммунисты и революционеры высоко оценивают интернациональную помощь, оказанную пятью социалистическими странами чехословацкому народу. Они поддерживают все меры, принятые по сохранению завоеваний социализма и по разоблачению заговора американского империализма».

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ



ЩЕДРОСТЬ НА ПОТЕРИ

КОГДА подъезжает к тресту Востокмонтаж, бросается в глаза ажурная ограда. Легкая металлическая, окрашенная в три цвета, она словно говорит о преуспевании предприятия. И это впечатление еще больше подтверждается, когда выходишь на дорожку из бетонных плит, ведущую к вентиляционной яме.

Здесь же, примыкая к «обетонке», поднялись корпуса управления производственных предприятий треста. В светлых и просторных цехах напряженно трудятся изготовители. План за полугодие они выполнили на 115,9 процента, по выработке — на 101,8 процента, снизили себестоимость против плана на 0,7 процента. И все же успехи изготовителей не производят должного впечатления, поскольку трест все больше оказывается в прорыве.

В тресте давно бытует мнение, что план монтажников в руках УПП. И действительно, они во многом зависят от работы заготовительных цехов. Ныне коллектив УПП делает все, чтобы не сдерживать монтажников, чтобы не было нареканий, в том же, не менее, трест по-прежнему во все возрастающем долгу у государства. Так, например, план полугодия по тресту выполнен всего на 98,4 процента, в июле также не выполнен. Растет перерасход по фонду заработной платы.

Что же происходит, почему трест оказался в отставании?

Некоторые склонны кивать на строителей и заказчиков. Те и другие, безусловно, повинны в создавшихся у монтажников трудностях. Строители систематически срывают сроки предоставления фронта работ монтажникам, много недочетов в техническом

составлении, в поставках заказчиком оборудования в монтаж, технической документации. Несомненно и то, что пусковые объекты этого года особо сложны, отнимают значительные силы.

Все это, к сожалению, имеет место, во эти же объективные причины были и в прошлом, а трест выполнял план. Следовательно, причины отставания кроются в другом. И прежде всего в организации труда самих монтажников.

Уже говорилось, что изготовители делают все в соответствии с планом и волей руководства треста. Например, для МСУ-41 и МСУ-42 в цехах УПП было только в этом году изготовлено разной продукции на 578 тысяч рублей. На монтажные площадки было вывезено всего заготовок и труб на 340 тысяч рублей. Выходит, что только по двум этим управлениям в УПП скопилось готовой продукции более чем на 200 тысяч рублей. А ведь вся она в свое время выполнялась в строгом порядке, как крайне необходимая. Сейчас же из-за упущений занимающихся планированием и контролем за выполнением планов отделов треста она привела к замораживанию оборотных средств и материалов, так нужных предприятию и государству.

В этой связи хочется отметить, что составление планов работ в тресте ведется не совсем продуманно. Планируется много, но мало делается, чтобы эти планы были выполнены. Например, в марте участок И. Михальского из МСУ-41, ведущий монтаж сантехнических работ, исходя из своих сил и возможностей строителей, представил план в объеме 91,5

тысячи рублей. Однако в тресте он оказался заниженным, и участок план утвердили в размере 137 тысяч рублей. Разумеется, от такой волевой рывкажи в марте ничего хорошего не получилось. Не получилось и в апреле. Участку снова дали завышенный план, при этом в нем значилось выполнить непредусмотренных работ на 14,5 тысяч рублей. В итоге план месяца участком был выполнен всего на 70,4 процента.

Не лучше с планированием строительно-монтажных работ в прорабствах и участках других монтажных управлений. Такой волевой подход к планированию отбивает охоту у исполнителей, заведомо знающих об ограниченности своих возможностей. Отсюда у мастеров и прорабов стремление брать в первую очередь выгодные объемы — более доступные и весомые для плана. Не в этом ли первопричина всех недолгов на пусковых объектах, роста нерезализованной продукции на складах?

УПП способно в полном объеме выполнять заказы монтажников, но для этого необходимо перестроить работу служб треста, чтобы полнее удовлетворять производственные нужды заготовителей, реально планировать, чтобы в план включалось действительно нужное, что должно идти в монтаж.

К сожалению, делается не всегда так. Даже в августовских заказах УПП, для выполнения которых потребуются значительные перевыполнения план, наверняка найдутся такие, которые ни в августе, ни в сентябре не увидят дороги на монтируемые объекты. И потому только, что снова планы составлены без учета состоя-

ния дела на строительных площадках.

Не только четкое планирование — причина отставания, особое разгоров заслуживает и расходование фондов заработной платы. По данным отчетов в тресте достигнута максимальная укомплектованность рабочего дня. В среднем по тресту за полугодие выполнение норм выработки составило 150 процентов, в некоторых управлениях — 170 и даже 185 процентов. Повторяем, это средний процент выполнения норм выработки сдельщиками. Но если учесть, что в тресте рабочей силы содержится выше плановой потребности на 10 процентов, то выполнение строительно-монтажных работ должно идти с большим перевыполнением. Но этого нет, а план по производительности труда выполнен всего на 87,9 процента.

Отсутствие логики в столь важном вопросе объясняется тем, что в тресте допускаются волюнтаризм в расходовании заработной платы. Исходя из принципа «давай-давай», линейный персонал — мастера, прорабы — нередко переходят границы дозволенного. Особенно много недостатков в этом отношении в МСУ-42.

Еще в прошлом году поступали сигналы о том, что в управлении неправильно расходуются заработная плата, есть нарушения и в этом году. Из-за низкой организации труда в МСУ-42 даже при былые на помощь тресту с другими родственными предприятиями монтажники используются не по назначению. Так, в январе слесари Ковалек и Борисов, имеющие 4 и 5 разряды, на протяжении десяти дней занимались сортиров-

кой фланцев. Высококвалифицированный слесарь Титов пять дней выполнял обязанности дворника. Только в январе на протяжении длительного времени группа опытных слесарей-специалистов использовалась на подхвате.

Эти примеры не единичны. Они известны в тресте из акта комиссии в апреле этого года. Комиссия глубоко занялась изучением вопроса расходования фонда зарплат. Выявлены значительные переплаты почти по всем прорабствам этого управления. В своем акте, обращаясь к руководству треста, комиссия записала: оставлять подобные факты нельзя и надо принять меры. К сожалению, все это осталось без последствий. Были три попытки обсудить выходы комиссии у начальника треста Г. Зайцева, но дальше констатация фактов дело так и не пошло. Руководство МСУ-42 обещало не допускать подобного впредь, но своят апрельских обещаний не выполнило. Поэтому не удивительно, что за первое полугодие в МСУ-42 перерасход фонда заработной платы вновь превысил 30 тысяч рублей, а по тресту в целом — 200 тысяч рублей.

В этой статье затронуты вопросы, где, по нашему мнению, больше всего сконцентрированы противоречия, сдерживающие рост производства в монтажном тресте. У монтажников много возможностей преодолеть их и выйти в первые ряды соревнующихся за досрочное выполнение плановых заданий третьего года пятилетия.

И. АБАКУМОВ,

инженер треста Востокмонтаж.

«НУЛИ» ДЛЯ ДОМА

САМОГО дома нет. Есть «нуль», как говорят строители: фундамент под панели. Отодвигая тайгу, растет новый микрорайон: восьмой. Уже сданы под отделку два дома. На доме 11-11-А ребята из бригады Бориса Сергеевича Баженова заканчивают фундамент. Несмотря на непогоду, грязь, они с самого начала взяли хороший темп и выдержали его до конца.

Сам бригадир внес ценное предложение — при устройстве ростверна кольчатая

плита сразу ставится на место и служит вместо опалубки. Это позволяет экономить и опалубку, и рабочее время. Впервые в СМУ-1 на нулевом цикле бригада использует циркулярную пилу.

Слаженная работа, выдумка помогают бригаде Баженова вложиться в график и даже раньше времени начать сооружение фундамента нового дома.

На снимке: бригадир Б. С. Баженов.



Начинается новый учебный год в комсомольской политехнической. Поэтому на очередном бюро городского комитета комсомола и шел разговор о подборе пропагандистских кадров, о комплектовании комсомольской политехнической.

О том, как идет подготовка к новому учебному году, рассказали на бюро секретари комитета

комсомола стройки и нефтехимического комбината.

В этом году, как и в прошлые, возобновят свою работу кружки «Наш Ленинский комсомолец», «Кружок молодого марксиста», «Молодость и общественный прогресс». Особое внимание на бюро было уделено вопросу учебы молодежи, имеющей восьмилетнего образования.

РАЗГОВОР О КАДРАХ

РОЖДЕНИЕ ДОБРЫХ ТРАДИЦИЙ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В ЦЕХЕ появилась «могила»: «Поздравляем Николая Непомнящих и Нину Багрецову с рождением сына». Как будто бы нет в этом ничего особенного: узнали о событии в семье, поздравили. Но как здорово такое простое проявление внимания коллектива к человеку сказывается на дружбе, спаянности, воспитании чувства коллективизма и товарищеской взаимопомощи у каждого.

Добрая традиция — чествовать юбиляров, ветеранов труда, передовиков производства, живо и своевременно откликаться на любое важное событие в каждой семье — рождалась по инициативе партийной организации второго механо-сборочного цеха РМЗ нефтехимического комбината, секретарем которой является Георгий Дмитриевич Чичигов. Громким призывом к сплоченности коллектива коммунисты цеха

предпочли деловое отношение к этому важному вопросу, отводя в практике своей работы внимание и человеку особо важное значение.

Вот, к примеру, как чествуют в цехе ветеранов труда. Проработав специалистом в коллективе пятнадцать лет — его поздравляют товарищи. Потом после каждого года работы отмечают дату его первого рабочего дня в цехе ценными подарками, поощрениями. Для этого отпечатывали в типографии специальные карточки.

Такой своеобразный метод работы партийной организации с людьми в значительной мере способствует решению любых сложных задач производства, стоящих перед коллективом. В последнее время в цехе значительно возросла производительность труда, намного улучшилось качество

выпускаемой продукции, почти не бывает срывов производственных планов.

О текучести кадров здесь не может быть и речи. Взять, к примеру, тех же Николая Непомнящих и Нину Багрецову. Он несколько лет уже работает слесарем во втором механо-сборочном, и она трудится в том же коллективе пятнадцать лет. Ну, а если придет время уходить кому-либо из специалистов на заслуженный отдых, то покидает он цех не бесследно: непременно вырастит себе достойную смену.

Своим умением специалистами второго механо-сборочного цеха славятся на весь нефтехимический комбинат. В дружном коллективе никогда не оставляют производственных задач нерешенными. И все это благодаря тому, что цеховые коммунисты умеют работать с людьми.

А. СТЕЯКИН.

ИТОГИ ПОДВЕДЕННЫ

ОБЪЕДИНЕННЫЙ завод нефтехимического комбината подвел итоги выполнения производственного плана и социалистических обязательств за июль. Этот месяц был знаменательным для коллектива. Он стал началом перехода на новую систему планирования и экономического стимулирования.

Каковы же результаты работы? План по валовой продукции выполнен на 101,6 процента, по товарной — на 103,9 процента. Задание по реализации завершено на 102,5 процента. Получена экономия от снижения себестоимости продукции в сумме 52 тысяч рублей.

310 рационализаторских предложений внесено новаторами предприятия. Из них внедрено 185. Экономический эффект от внедрения — 35 тысяч 235 рублей.

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании завод присудил по первой группе предприятий первое место, красное знамя и денежную премию коллективу завода товаров народного потребления. По второй группе победителем оказался коллектив УВК. По третьей — коллектив цеха автоматизация технологических процессов.

Взяв первый рубеж в условиях новой хозяйственной реформы. Вперед — задачи по усовершенствованию работы, по мобилизации всех имеющихся резервов.

Н. РОЗОВ,

сотрудник многотиражной газеты «Маяк».

ВЕРНЫ традициям ОТЦОВ

«Комсомол помогает партии воспитывать молодое поколение страны Советов в духе преданности идеям коммунизма. Комсомол, советская молодежь идут дорогой отцов, продолжают революционные традиции Октября».

(Из Устава ВЛКСМ).

Т ЕБЕ, товарищ комсомол, исполняется пятьдесят. И сегодня мы снова осматриваемся вокруг, мы снова и снова переживаем страсти твоих историй. Мы видим своих ровесников, тех, кто вступал в комсомол в годы гражданской, в годы его организации и в годы Великой Отечественной войны. Мы видим тех, кто написал славную его историю, тех, кому была передана революционная эстафета, и тех, кто несет ее сегодня, верный традициям старших товарищей.

Давно отремела гражданская война, 23 года прошло с того времени, когда прозвучал победный залп Великой Отечественной. Тогда наши отцы, наши старшие товарищи отпраздновали победу. Отстроили города и села. Заселены сломленные березы. Теперь они мирно шумят, то задумчиво, то чутко тревожно.

А в мире все еще идет борьба. Борьба за нового человека — человека коммунистического общества. И в первых рядах бойцов — комсомол. Комсомол — союз деятельных юношей и девушек, преданных партии. Это союз романтиков, энтузиастов, своими делами помогающий партии создавать новую жизнь, нового человека.

В КОМИТЕТЕ комсомола швейной фабрики оживленно. Секретарь комитета комсомола Валя Башарова сидит за столом. Улыбается: — Бумаг у меня... как у бюрократа.

А вообще-то она всегда в цехах. В ее комсомольской организации 380 человек. Так что работы хватает.

Звонят телефоны, хлопают двери. То и дело появляются новые люди. Заходят посоветоваться, предлагают что-то интересное, просто поговорить. Швейная фабрика в Ангарске существует с 1956 года. Начивали здесь тогда девушки — вершине десятиклассницы. Эмма Глухова, теперь ее зовут не иначе, как Эмма Петровна. Она начальница цеха №3. Нина Кузьмина — технолог в том же цехе, Галина Фулина — сменный мастер закрытого цеха, главный диспетчер фабрики Лида Носова. Теперь их всех зовут по имени в отчестве. Повзрослели девушки, а вместе с ними выросла и фабрика.

— Что тогда было, — вспоминает Лида Носова. — Пришла я на фабрику в 1957 году. Только один цех и работала. Голые стены, кирпичи, мурор. Убирали сами, благоустроивали, приводили в порядок цехи. Технику у нас был. Правда, заниматься почти негде было, если не считать того крошечного уголка, где мы ютились обычно. Учились много. А теперь фабрика какой стала, — в голосе Лиды звучат горделивые нотки, — красавица. И изделия больше не валежатся. Реализуем вовремя. Случалось — вдруг план

срывался. Тогда все работницы и Валя со своими комсомольцами работали в выходные дни, без всякого приказа — только по велеию своей совести. Понимали, что ждут люди их изделий, и не могли обмануть надежды этих людей.

Эмма Глухова пришла сюда в 1956 году, окончила техникум легкой промышленности при фабрике, работала бригадиром, мастером, начальником цеха. На каких только участках она не была. И всюду, где только не появлялся с анау несколько грубоватый, а на деле просто требовательный человек, дела сразу шли в гору. Ей верили, ее уважали и, если работницы какого-нибудь отстающего цеха слышали, что



начальником к ним назначена Эмма Петровна, прибодрались: «Теперь будет хорошо». Эмма Петровна началала вообще с того, что требовала трудовой производственной дисциплины. Если нужно было — сама становилась то за мастера, то за работницу и личным примером показывала, как надо работать, заражала всех своей настойчивостью, уверенностью и оптимизмом.

А Валя Шнырева еще совсем молода. Она комсомолка, в секретариат одной из цеховых организаций фабрики. Приехала в Ангарск из Забайкалья. Прельстил молодой город. В комсомол вступила, как только исполнилось четырнадцать. Вступила бы раньше, да не принимали. Рановато. А хотелось работы настоящей, живой, и чтобы эта работа была людям. Валя мне рассказала и о своей подруге Нине Савченко.

— Она приехала сюда с Украины. Инна любит стихи. мечтает поступить в педагогический институт. Экзамены сдавала. Гая Вакулева тоже моя подруга. Мы всегда втроем. Песни любим у костра, походы, споры.

Но только ля романтика привлекала этих девушек в наш город? Нет, нет, я вовсе не хочу сказать, что они приехали сюда лишь потому, что здесь хорошие заработки. Девушек прельстили не заработки. Здесь, как они мне рассказывали, в городе юности, их руки нужнее. Здесь они со своим задором, энтузиазмом просто необходимы.

ТАКОГО же мнения и Николай Тупченко, лейте-

нант милиции, старший оперуполномоченный уголовного розыска. Николай тоже романтик, но романтика его несколько иного склада.

Когда-то Ф. Э. Дзержинский говорил: «Чкистом может быть только тот, у кого горячее сердце и чистые руки». Борются против нарушителей закона — чрезвычайно трудная профессия. Но в этом романтика Николая Тупченко, Юрия Бабина и многих других. Их привлекают трудности. Николай — кандидат в члены партии. Ему двадцать восемь. Но он все еще продолжает оставаться групокомсоргом в 3-м отделении милиции.

— Что вас привело сюда, Николай?

— Слишком много еще всякой дряни ходит по земле. И многие из них совсем не понимают своей трагедии. Иному можно и помочь встать на правильный путь.

— И в этом нам помогают

отличнейшие люди, наши вештажные сотрудники. Алексей Салько работает с нами уже с 1959 года. Анатолий Людвиг приходит к нам вместе с женой. Вместе они и работают. Самостоятельно раскрыли кражу. Или же Леонид Торопыгин работает на РМЗ. В этом году раскрыл уже шесть преступлений. Одно из них довольно сложное. Уличный грабеж. Целый месяц занимался Леонид этим делом.

Эти ребята продолжают дело, начатое ЧК, героими-комсомольцами, бойцами отрядов ЧОН, продолжают борьбу за человека. Они всегда комсомольцы, даже если кое-кто из них и вышел из комсомольского возраста.

СЕГОДНЯ, через пятьдесят лет, поработать в выходной день без всякой видовой оплаты стало привычным. Организуются комсомольско-молодежные бригады-ячейки нового коммунистического быта. Человек не может быть вне коллектива. В нем его жизнь.

Вячеслав Травкин всего лишь два года назад вышел из комсомольского возраста, был секретарем. Вячеслав — спортсмен. Когда его вновь организованную бригаду, в которой из 8 человек — 5 комсомольцев, назвали комсомольско-молодежной, откликнулись на это отличным трудом. В тот же день провели в бригаде собрание, приняли социалистические обязательства. И теперь бригада укрепляется, набирается сил. Сейчас в нее влились еще двое комсомольцев. Это выпускники школ.

Ребята сразу почувствовали, что попали в очень хороший коллектив. Здесь им помогают в освоении специальности. Здесь все хорошо знают друг друга. Знают безы и радости каждого. Поддерживают любое доброе дело, будь то субботник или шефская работа с мальчишками из 95-го квартала. Прошлый год, подрастут сегодняшние мальчишки: им предстоит принять эстафету от нас — комсомольцев шестидесяти годов. Они продолжат все доброе дела. Им предстоит так же, как и нам, быть всегда впереди, быть верными традициям отцов, быть хозяевами своей страны.

А. АНТОНОВ, электромонтер монтажно-строительного управления № 76.



РОВНО. Многотысячная комсомольская область готовится достойно встретить полувековой юбилей ВЛКСМ. Замечательных успехов добиваются ударники коммунистического труда комсомолы слесарь-сборщик завода высоковольтной аппаратуры Петр Старчук, ткачиха льнокомбината Александра Дякович, отделчица стройуправления № 26 Оксана Касьянчук, сновальщица льнокомбината Людмила Мельник и токарь-инструментальщик завода высоковольтной аппаратуры Анатолий Матусев (слева направо). Они уже выполняли плановые задания девять месяцев.

Фотохроника ТАСС.

НА ВСЕСОЮЗНОЙ УДАРНОЙ В ОБЫЧНЫЕ ДНИ

КАЖДЫЙ день приближает нас к великому юбилею комсомола. Страницу за страницей летопись заполняет своими делами молодежь. Юноши и девушки латей ударной стройки всю свою энергию, знания отдают труду.

Я расскажу о немногих, кто каждый день приходит в штаб, докладывает о проделанном, защищает, спорит, предлагает.

65 комсомольско-молодежных бригад трудится на ударной. Из месяца в месяц мы встречаемся за круглым столом с членами штаба. В обычные рабочие дни члены штаба проше найти где-то на объекте. Даже ухода в отпуск или уезжая в командировку, штабисты волнуются за свои бригады и в первый день выхода на работу с нетерпением спрашивают:

— Ну, как наша, не подкачали? И дальше следуют самые «больные» вопросы:

— А кто занял первое место?

А почему? Кто на втором?

На заседании штаба видишь, как переживают ребята за свои бригады, как отстаивают первые места.

Наши старожилы—Володя Жарков, Света Ключерева, Володя Митяшкин, Юра Субботин, Нелли Сухих, Люда Орлова, Таня Никулина, Валерий Живолятин, Алексей Васильев. Многие из них не только члены штаба, они еще и секретари комсомольских организаций. Сделать комсомольскую жизнь еще интересней, наладить своевременный выпуск боевых ли-

стов, «молоты», «Комсомольских прожекторов» — в первую очередь забота комсомольских секретарей и членов штаба, которые также работают в этих бригадах, на пусковых объектах.

На предпоследнем заседании штаба Володя Жарков был не согласен с тем, что сентябрьцы заняли третье место. Как говорят, своя рубашка ближе к телу. Что ж, такие горячие споры не а ущерб, а на пользу. Не уступает лидерство в июле и Таня Никулина. Разве мало труда было вложено, пока скомплектовали бригаду Володи Хоусько! Теперь она в числе лучших...

— Болит душа, забегала унять, — с порога кричит Света Ключерева, секретарь АМУ-2. Она сейчас отдыхает.

Прямо на заседание загорелый, бодрый пришел Володя Митяшкин.

— Первый день сегодня после отдыха работаю.

На заседаниях читают отчеты друг друга, новичкам объясняют, с чего начинать... Нина Бичевина на этот раз заменила Нелли Сухих. Смущается — нет опыта.

— А ты рассказывай все, а мы, где нужно, внесем поправки. Не волнуйся, — советует начальник штаба Г. Шляпокин.

...А после заседания в коридорах долго еще слышится голос штабистов.

Т. ЛИСИНА, заместитель начальника штаба Всесоюзной ударной стройки.

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

ПОЛУЧЕНА... ОТПИСКА

Уже было поздно, когда в квартире ангарчанина А. П. Шатохина раздался звонок. Хозяин открыл дверь. На пороге стояла незнакомая женщина, назвавшаяся контролером Энергосбыта. А. П. Шатохин удивился столь позднему посещению контролера: было 11 часов вечера. Он потребовал удостоверение, которое должен иметь каждый контролер. У незнакомки документов не оказалось. Но веда она себя уверенно, грозил штрафом за недопуск контролера в квартиру.

И действительно, через два дня А. П. Шатохин получил предупреждение, подписанное старшим контролером Энергосбыта Чаловой, в котором, в частности, была приписка: «За недопуск контролера можем отключить вам свет».

Такое поведение работников Энергосбыта возмутило Шатохина, и он написал письмо в редакцию.

Недавно мы получили ответ от начальника ангарского отделения Энергосбыта тов. И. Алехных, которым было рассмотрено письмо тов. Шатохина. Контролер участка Энергосбыта М. Переплеткина действительно работала на участке, не имея при себе удостоверения личности и даже удостоверения на право допуска к работам на электроустановках. За грубое нарушение должностной инструкции на Переплеткину наложено строгое дисциплинарное взыскание. Даю указание старшим контролерам впоследствии не допускать к работе контролеров без удостоверений.

Однако, тов. Алехных ничего не сообщает о том, извинилась ли тов. Переплеткина за свою грубость перед хозяйном квартиры. И какие были приняты меры по отношению к старшему контролеру Чаловой, которая, зная, что Переплеткина работала без удостоверения, послала предупреждение тов. Шатохину. Без этого ответ тов. Алехных похож на отписку.

ПОЕТ ЕКАТЕРИНА ШАВРИНА

Несколько лет назад мы по Всесоюзному радио услышали впервые славную шуточную песенку «Колокольчик». Диктор представил нам певицу, тоже впервые вышедшую на профессиональную сцену. Это была Екатерина Шаврина. Всех сразу привлек ее милый голос и очаровательная, как-то особенная, манера исполнения. С тех пор мы и полюбили песни Екатерины Шавриной. И эта любовь так и не проходит.

Ее «нашля» в художественной самодеятельности, обучили профессиональному мастерству. Счастливые сочетания обязательной внешности с отличным голосом, манерой исполнения приносит успех Екатерине Шавриной и истинную радость и наслаждение слушателям. В том убедились ангарчане воочию. Два дня артистка выступала на ангарских сценах. И, конечно, она по просьбе зрителей спела и лирическо-веселого «Колокольчика», и грустных «Тополей», и душевную «Что было, то было», и залихватского «Соловья».

Музыку для Екатерины Шавриной пишет в основном Григорий Пономаренко, талантливый композитор и исполнитель. И на этот раз в ее репертуаре преобладали его песни, и старые, и новые. Затаив дыхание, слушали тихую, грустную, впервые исполняемую песню на слова Виктора Бокова «Радуй меня и люби», «Волгоградскую березку» на слова Маргариты Агашкиной и другие.

На «Мосфильме» сейчас снимается фильм «Деревенский детектив». Песенку «О русских березах», написанную Эдди Рознером, поет в нем Екатерина Шаврина. И ее певица исполнила для ангарчан.

Зрители были приятно удивлены, что Екатерина Шаврина в дуэте с Игорем Булановым — артистом московской эстрады, исполнителем песен в передаче Всесоюзного радио «С добрым утром» — спела песенку в так сейчас модном ритме века. И все равно в ее исполнении это прозвучало мило и очаровательно.

Ангарские любители песен, исполненных Екатериной Шавриной, остались довольны. Довольна и певица: ангарчане сумели оценить ее искусство.

Т. ВИНОГРАДОВА.

ЛЮБИТЕЛЯМ ФУТБОЛА

Результаты матчей за 25 августа:
«Торпедо» (Рубцовск) — «Нефтяник» (Омск) — 1:2. «Шахтер» (Киселевск) — «Строитель» (Биробиджан) — 5:0. «Шахтер» (Прокопьевск) — «Амур» (Благовещенск) — 2:0. «Строитель» (Хабаровск) — «Локомотив» (Абакан) — 2:0. «Авангард» (Комсомольск) — «Металлург» (Новокузнецк) — 2:2. «Океан» (Владивосток) — «Пурей» (Братск) — 0:0. «Рыбак» (Находка) — «Старт» (Ангарск) — 2:1. «Гранит» (Тельма) — «Сибирь» (Усолье-Сибирское) — 1:2.

Сегодня прием трудились по заявлениям и заявлениям в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» по поводу РЯЗАНЦЕВ П. М. с 15 час. 30 мин. до 18 час. 30 мин.

Аттестат об образовании 11 классов за № Г 48242, выданный Ангарской вочной школой № 8 в 1967 году на имя Рогожиной Валентины Васильевны считать недействительным.

Куплю кантатино на «Библиотеку всемирной литературы» на все три серии с 18-и выкупными талонами. Адрес: квартала 20, дом 14, кв. 10.



АВГУСТОВСКОЕ УТРО

И ЕДАВНО в городской детской поликлинике № 3 состоялся очередной «голубой огонек» на тему «Знакомимся с Болгарией». В непринужденной дружеской обстановке за чашкой черного кофе более сорока медиков — работников детской поликлиники слушали своих товарищей, побывавших в Болгарии.

Старший ординатор поликлиники Алла Андреевна Рассошенко провела нынче свой отпуск в этой стране, а участковый врач Юрий Прокопьевич Смешливый побывал там по туристической путевке.

Учитывая тот огромный интерес, который все проявляют к жизни, привычкам, традициям и культуре друзей из социалистических стран, администрация и местный комитет профсоюза по-

ликлники решила провести этот «голубой огонек».

Встреча прошла хорошо, оживленно и интересно. Алла Андреевна и Юрий Прокопьевич просто, доходчиво и увлекательно рассказали обо-

НА «ГОЛУБОМ ОГОНЬКЕ»

всем, что они увидели и узнали в этой прекрасной солнечной стране. Тепло и любовно она рассказала о людях Болгарии и их жизни, традициях, о их большой и искренней любви к своему народу.

— Очень интересно, — говорили врачи, сестры в санитарки, расхваливая «голубой огонек», — слово сами побывали в Болгарии.

Е. КУМАН,
фельдшер детской поликлиники.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ:

Производится набор на двухмесячные курсы подготовки и усовершенствования слесарей широкого профиля, электромонтеров и аппаратчиков. На курсы принимаются лица мужского пола не моложе 18 лет. На время обучения зачисляемым на курсы предоставляется общежитие, выплачивается стипендия или сохраняются имеющийся рабочий разряд.

Обращаться по адресу: Ангарск, квартал 60, дом 28, квартира № 1, ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 13 часов. (711)

Спортивно-технический клуб Об условиях uptake по адресу: объявляет прием на курсы телемеханики, радиомеханики, радиотелеграфистов, мотоциклистов и судоводителей-любителей. телефон 2-55-90. (689)

АНГАРСКИЙ КЕРАМИЧЕСКИЙ ЗАВОД организует двухмесячные курсы пресовщиков плиток и сортировщиков готовой продукции. На курсы принимаются лица не моложе 18 лет. Зачисленным на курсы выплачивается стипендия в сумме 54 рублей.

По окончании курсов и сдачи экзаменов присваивается квалификация пресовщика плиток 4 разряда или сортировщика готовой продукции 3 разряда. Заработная плата пресовщиков плиток и сортировщиков готовой продукции 100—140 рублей.

Проезд трамвая № 1 до остановки «Керамический завод», телефон 7-35-67. (713)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Пункт техосмотра станции Китай - Комбинатская — слесаря по ремонту вагонов (оклад 120 рублей). В зимнее время обеспечиваются спешкеждой. Работники железнодорожного транспорта пользуются бесплатным билетом по железным дорогам страны.

Обращаться: 8-й район, станция Китай-Комбинатская, ПТО, в любое время. (663)

ТЭЦ. № 1 — дежурных вспомогательного оборудования котельного цеха (женщины), мотористок ленточных транспортеров, машинистов и помощников машинистов котлов, дежурных слесарей, разнорабочих (женщины), бригадира по разгрузке топлива, грузчиков, слесарей КИП и автоматики, слесарей-сантехников, стрелков в охрану.

Обращаться: Ангарск, квартал 80, дом 1, ЖКО ТЭЦ № 1, по понедельникам, средам, пятницам с 8-30 до 11 часов дня, или по телефону 7-59-76 в отдел кадров с 8-30 до 17-30, кроме субботы и воскресенья. (679)

Городское профессионально-техническое училище № 10 — мастера производственного обучения в группу монтажников конструкций — каменщиков, преподавателя технической механики, электротехники и слесарного дела (образование высшее), секретаря-машинистку в учебную часть, библиотекарю, шофера 1-го или 2-го класса на машину ГАЗ-51.

Обращаться по адресу: ул. Иркуцкая, дом 6, телефон 7-55-88 в часы работы. (684)

СМУ-3 — плотников, арматурщиков, бетонщиков, каменщиков, кровельщиков, электросварщиков, штукатуров — маляров, токарей, жестянщиков.

Обращаться в отдел кадров СМУ-3 (напротив кинотеатра «Октябрь»). (717)

АНГАРСКАЯ МАСТЕРСКАЯ СРЕДСТВ АВТОМАТИЗАЦИИ — грузчиков-такажников, маляров по покраске металлоконструкций, рабочего в отдел снабжения, электромонтеров по вторичной коммутации щитов 3—4 разрядов, токаря 5 разряда, электрика 3 разряда, газосварщика, слесаря по металлоконструкциям.

Обращаться: пос. Майск, переулок Автоматики, 3, Ангарская мастерская средств автоматизации треста Сибмонтажавтоматика, телефон 85-84. (705)

СКОРО



ПОИСК

Ангарское управление треста Дальстальконструкция — копиловника в ПМК (оклад 60 руб.). Обращаться: пос. Майск, ул. Гастелло, 4, отдел кадров.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Принимая комиссия университета марксизма - ленинизма при Ангарском ГК КПСС работает со 2 по 16 сентября 1968 года в кабинете № 17 (здание горсовета, 3-й этаж) с 17 до 19 часов.

Применяющиеся ведется по следующему расписанию:

- 2, 3 и 9 сентября — работающие на нефтехимическом комбинате;
- 4, 5 и 10 сентября — работающие на строительстве;
- 11, 12, 13 сентября — работающие на городских предприятиях, в учреждениях и монтажных организациях, научно - исследовательских институтах;
- 16 сентября — работающие в учебных заведениях города.

Просьба к секретарям партийных организаций обеспечить явку кандидатов на зачисление.

Дирекция университета марксизма - ленинизма.

ГЕЛВЕИДЕНИЕ

23 августа, СРЕДА
17.00 — Показывает Москва.

Зам. редактора
М. Е. ШАГАНСКИЙ.

Ангарское грузовое автотранспортное предприятие — шофера, автослесаря 1—5 разряда, автоэлектриков 4—5 разрядов, уборщика (оклад 80 руб.), токаря, диспетчера. На временную работу — рабочую, плотников, слесарей. Обращаться: Московский тракт, около базы урса. (678)

ЗАВОД № 5 УПП — бетонщиков (мужчин и женщин), варганщиков, водителей электротележки, токарей 4—6 разрядов, слесарей и электрослесарей 5—6 разрядов, электросварщиков 3,4 разрядов, газосварщиков 4—6 разрядов, слесарей по ремонту кранового оборудования. Отдельно предоставляется общежитие. Обращаться: пос. Юго-Восточный, завод № 5 УПП, отдел кадров. (685)

Ангарский монтажный участок треста Востокэнергомонтаж — секретаря-машинистку (оклад 84 рубля).

Обращаться: телефон 89-44, проезд трамвая № 4 до конечной остановки «ТЭЦ-9». (699)

Руководство, партийная и комсомольская организация Ангарского отдела милиции с глубоким прискорбием извещают о трагической гибели участкового уголовного следователя

БОРОЗНА
Олега Васильевича
в выражают соболезнование родственникам и близким покойного.

Коллектив Ангарского отделения Энергосбыта Иркутскэнерго выражает глубокое соболезнование бухгалтеру группы расчетов Борозне Марии Ивановне по поводу трагической смерти сына ОЛЕГА.

Коллектив Энергосбыта Иркутскэнерго выражает глубокое соболезнование бухгалтеру Ангарского отделения Борозне Марии Ивановне по поводу трагической смерти сына ОЛЕГА.

Телефоны редакции: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.